

加拿大泰伯： 以“罚”闻名的城市

泰伯是加拿大西部的一座城市。这里风景宜人、环境幽雅、居民素质很高。但让这座城市声名鹊起的不是以上因素，而是它那令人生畏的“罚律”。

一旦进入它的公共场所，就必须谨言慎行。因为，在市政厅、公共图书馆、城市公园及大街上随地吐痰、乱扔垃圾或乞讨，将会被罚款75加元（1加元约合人民币5元）；大声喧哗、无故尖叫或说脏话，将会被罚款150加元；而在建筑物上涂鸦后果就更严重了，将会被罚款2500加元。若多次触犯以上条例，罚金则会成倍地增加。

如果你认为，回到私人住所可以我行我素，那就大错特错了。每晚11时至次日清晨7时必须尽量保持安静，若举办3人以上的家庭聚会，要告知周遭邻居并获得认可，否则警察有权取消聚会。若参与聚会的人拒绝被警察遣散，组织者将被处以250加元的罚金。即便去酒吧和KTV狂欢也是一样，若被周遭居民投诉过于吵闹，警察有权让这些活动提前终止。

泰伯的处罚条例五花八门、不胜枚举。只要市民出现不文明行为，就极有可能被处罚。为了保证条例的执行效果，泰伯市政府增加了警察、督察等治安人员的数量，每天不定期在各大公共场所巡逻，居民也可随时拨打报警电话举报。如此一来，泰伯的市容市风在短时间内有了很大改善，不文明行为大幅度减少，就连犯罪率及人为事故也一并降低。凭借着独树一帜的“罚律”，泰伯市知名度大涨，最近还获得了加拿大政府的特别表彰。

面对泰伯市如今的变化，市长狄维利格感慨万分。曾经，最令他头疼的是，泰伯不具备自己的特色。它历史文化没有魁北克悠久，自然风光不如温哥华迷人，艺术气息不及蒙特利尔浓厚。要想打造独一无二的城市品牌还真不是件容易的事。狄维利格记得，自己在国内一线城市“微服私访”时，曾多次看到公共场合存在随地吐痰、大声喧哗或说脏话的不雅行为。许多市民虽心有不满却不愿加以制止。因此他认为，城市文明的管理仍存在空白，对市民公共场合行为的约束不能仅停留在道德观念上，还应以“罚律”这剂猛药为辅，才能让不文明行为真正有所收敛。

为了让市民适应“罚律”，泰伯市政府设置了6个月的过渡期。市民在过渡期内违规，只是会收到警告信，未马上接到罚单。不仅如此，市长狄维利格还打起了温情牌，透过媒体向公众呼吁：“我想让每个人都知悉泰伯在哪里，我们将告诉世界，这是一个伟大的，适宜生活、工作、退休和娱乐的城市。”

从此，别出心裁的“罚律”就成了泰伯市一道亮丽的城市名片。

（蓝梓匀）



新疆喀拉峻草原： 在山脊上铺开的草场

□ 祁建

“喀拉峻”是哈萨克语，其意思就是“山脊上的黑色草原”，属于高山草甸草场，位于新疆维吾尔自治区特克斯县喀拉峻山，属于真正的原生态，没有什么旅游设施。

盛夏的时候，来到喀拉峻草原会瞬间感到暑气全消，放眼望去，这里芳草碧连天，繁花似锦，地平线平缓，一望无垠的草原犹如一个巨大的绿色地毯，一直铺到冰清玉洁的雪山脚下，高低起伏，色彩丰富……令人不知不觉就沉醉于美景之中。

喀拉峻草原在历史上是古乌孙国的夏牧场，如今是“新疆天山”世界自然遗产地，被世界粮农组织誉为“世界上一流的高山五花草甸草原”。

喀拉峻草原降水充沛，土质肥沃，非常适合牧草的生长，所以这里也是牛羊的乐园，每年周边的县都有20多万牲畜转场到这里避暑，场面十分热闹，因为很多人叫这里是“动物的夏威夷”，是拍摄草原动物的好去处。随处可见肥硕的牛儿悠闲地吃着草、健壮的伊犁马在平静地四处张望、牧民们在悠闲地赶着羊群，星星点点的毡房若隐若现点缀其间，就像一幅曼妙的画卷，铺展在我们眼前。

喀拉峻草原坐落在山脊中较为平缓的地方，四周是连绵的雪山和草甸，每年6月，青草正处于生长时期，色彩青翠嫩绿，白色的毡房和成群的牛羊点缀在草原上相映成趣，随便拍一张照片，都是油画一般的感觉。

夏天的喀拉峻草原是世界一流的天然五花草甸，生长着百种优质的牧草，各色花朵自由徜徉，大片大片的金莲花、野菊花、野罂粟、蒲公英蜂拥而至，五颜六色的花在草原上起伏跌宕。一切都是那么美，一个个山坡，一簇簇树木，一块块岩石，碧蓝天空

中漂浮的一朵朵白云，都是那么自然优雅地交融在一起。步步是景，处处是景，令人心旷神怡。

在喀拉峻草原上，食物主要是肉食和奶食，这里的奶制品多种多样，如酥油、奶皮子、奶酪等。在特克斯县城能够找到不错的宾馆，在喀拉峻草原可以找到当地人的毡房，也可以自己带装备露营。

在喀拉峻草原生活的大多数是哈萨克族，他们是逐水而居的游牧民族，他们创造了毡房，以便游牧迁徙。

哈萨克族尊敬老人，喝茶吃饭都先敬老人，在用餐的过程中，也要把最好吃的肉让给老人。哈萨克族对来访的游客，都会热情招待。另外特克斯县城还有一个独特之处，它是一个“八卦城”，有着错落有致又暗藏玄机的街道，是一个不错的摄影景观。

前往喀拉峻草原，道路并不是很好走，但开阔的美景犹如天地间展开了一幅绝妙的山水画，一切在道路上的颠簸与劳顿烦恼瞬间消失。游览完喀拉峻草原还可以到附近的库尔代峡谷和琼库什台去看看。库尔代峡谷，是草原前的峡谷，青草铺满了两岸，雪山映衬，伊犁河水在峡谷中激荡，还有雄鹰盘旋，美景如斯。琼库什台草原，与喀拉峻草原隔河相望，在阳光的照射下，起伏的草原，流畅的线条，白色的毡房……琼库什台草原充满了生机和活力，是摄影发烧友的天堂。

肥硕的牛儿悠闲地吃着草、健壮的伊犁马在平静地四处张望、牧民们在悠闲地赶着羊群，星星点点的毡房若隐若现点缀其间，就像一幅曼妙的画卷。

中山暑期自组线路推荐

推荐单位：镇江中山国际旅行
● 单位电话：84444123、84444456
● 单位地址：正东路26-5号（PICC人保正对面）

推荐一：浪漫海陵岛、广州大学城、黄埔军校、欢乐长隆5日亲子之旅

推荐景点：
【长隆欢乐世界】广州长隆欢乐世界（首期）投入游乐设备近70多套，是国内游乐设备最丰富的游乐园。

【长隆野生动物园】这是亚洲最大的野生动物主题公园，园区分为小火车游览区和步行游览区两大区域。

【黄埔军校旧址】了解黄埔军校历史、接受爱国主义教育，是近代中国闻名的一所军事学校，培养了许多著名的指挥官。

● 发班日期：7月15日、8月12日
● 旅游费用：成人3760元/人，儿童（1-1.5米）2690元/人（不含住宿、早餐，其余同成人），小童（1米以下）2260元/人（不含住宿、早餐、门票，其余同成人）。

推荐二：闪电湖、大汗行宫、京北第一草原、慕田峪长城四日游

推荐景点：
【京北第一草原】京北第一草原是距首都北京最近的天然草原，面积600平方公里，每年7、8月间气温约18摄氏度，是京北草原最美的季节。这里青草没膝，山花遍野，有“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”的迷人草原景色。

【慕田峪长城】这里山峦起伏，林木葱郁，万里长城自东南而西北在崇山峻岭之巅蜿蜒。

【丰宁坝上草原】丰宁坝上草原位于内蒙古高原的最东南端，大兴安岭的南麓。这里有星罗棋布的蒙古包、草原木屋、欧式别墅，以及夜晚的篝火、蒙古风情的民族舞蹈、滑草、骑马、射箭等。

● 发班日期：7月23日、8月13日
● 旅游费用：2980元/人。

